

# Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Viernes 11 Agosto de 1922

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.921

## AIRES DEL CAMPO

### Mirando a nuestra Prensa

El malogrado Prelado español ilustrísimo señor López Peláez, alma de apóstol, temple de acero, de cultura universal, hasta hacer temblar en el Parlamento español a los más grandes políticos de nuestra época, por su decisión y valentía en defender la verdad católica, por la maestría inimitable en desenmascarar hipocresías y en batallar por los derechos de las clases humildes. Este sapientísimo Prelado español, que escribió en pocos años más de cuarenta obras bellísimas, de las más distintas y complejas materias, miró y trató con especial cariño y predilección la defensa, mejoramiento y elevación de la Prensa católica. El fué quien coleccionó en un libro las frases, sentencias y dichos más selectos de Pontífices, sabios y apóstoles de la moderna cruzada; el quien abrió los ojos y fustigó a tantos y tantos dormidos que vivían alegres y confiados como en el mejor de los mundos; el quien avisó del peligro que corría nuestra sociedad, amenazada por serios males y graves peligros revolucionarios; el, en fin, quien creó escuelas y agencias de periodistas y evitó hábilmente la caída y hundimiento de muchos periódicos católicos.

Tuvo gran parecido e intentó seguramente atravesar las ásperas sendas de un eximio Prelado alemán, Ketteler, para triunfar de sus formidables enemigos; la Prensa fué su mejor auxiliar; el, infortunado Prelado español sucumbió antes de ver realizados sus ensueños; dió un gran impulso a la obra, pero sólo la dejó hilvanada.

«La Prensa es el *instrumentum regni* más poderoso del partido católico de Alemania—dice Kennen-gieser—. Con centenares de periódicos populares, el Centro ha formado la opinión pública y preparado lentamente el terreno sobre el cual ha vencido a sus adversarios». Sin estos intrépidos aliados, la diplomacia y elocuencia de Windthorst quizás hubiera fracasado. Por eso los católicos alemanes multiplicaron, sostuvieron y proveyeron sus periódicos hasta dar buena cuenta de la prepotencia liberal, de la coalición de los conservadores y liberales, y como final glorioso de su campaña, con el Canciller de Hierro, que era su verdugo.

Pero ¿creéis acaso que este formidable organismo se creó de una sola pieza, en un momento, en un instante, en un solo día? «Nada más difícil—dice un escritor alemán—que formar una Prensa seria: hay necesidad de capitales, redactores y abonados, y el abonado es el ser más recalcitrante de este mundo. Desalojar de una casa católica un periódico hostil o indiferente y reemplazarlo por otro de ideas contrarias, es una empresa muy ardua, que el Clero alemán llevó a feliz término, pero Dios solo sabe a qué precio.» En Alemania, cada año se celebra un Congreso católico, donde se hace un balance, un examen de conciencia, tanto para las asociaciones como para los individuos; cada uno debe preguntarse si ha cumplido con sus deberes de ciudadano católico; sobre todo es preciso que se formule esta cuestión: «¿Entra en mi casa un periódico católico? Todo el que no lo tenga que se apresure a reparar esta falta escribiéndose en seguida.»

Este examen de conciencia, ¿no sería también muy útil en otros países? ¿Cuántos remordimientos despertaría, si en todas partes fueran capaces de remordimientos!...

En España, la Prensa católica se queja de que no se la apoya. Dice que en otras naciones tienen dinero para crear grandes diarios—no les faltan sumas considerables—; encuentran suscriptores en número suficiente, y cuentan finalmente con redactores activos, de buena voluntad, que quieren y saben hacer las cosas en debida forma. Tienen razón en esto: pero fíjense que en otros países la lucha ha sido dura, cruenta: choques de ideas, guerras religiosas, etcétera, han formado legión de nombres que las circunstancias excepcionales les obligaron a ser mártires consumados. En España, en el período de la Recon-

quista eran también legión nuestros grandes guerreros; asombraron al mundo y aún hoy muchas de sus hazañas se ponen en duda por lo estupendas; pero deben advertir que hay un refrán que dice: «Del enemigo el consejo»; miren la táctica de las izquierdas, de la llamada Prensa avanzada, sobre todo de la socialista; ¿qué importancia da a las cuestiones obreras! ¡Con cuánto cariño dedica a los asuntos del campo columnas y más columnas! ¿Y la católica? ¿Y la que se llama de orden?

En mis propagandas y correrías constantes he tenido el sentimiento de oír a hombres del campo, a católicos agricultores honradísimos: «La verdad... quiero ser franco... estos periódicos que se intitulan de orden, apenas si interesan a la masa trabajadora, a la muchedumbre campesina... No se ocupan de nosotros ni de nuestros intereses vitales. Escriben y dedican casi todo el periódico para las grandes poblaciones; se ocupan de ciencia, literatura, comercio, industria, espectáculos, información mundial... de todo, menos de intereses agrícolas, de las cosas del campo, de progresos agrarios, de organizaciones sociales del y para el campo.»

«Veá usted este número mismo—dice con rostro triste el aludido agricultor, alargando el brazo y tomando el periódico—. Veá usted: fondo, «El problema marroquí»... Perdida ya la confianza con los que nos gobiernan, ¿qué nos importa eso?... Luego, «La nueva paga a los diputados»... Cuarenta y tantos diputados, la novena parte del Congreso, minoría exigua, se asignan millones y millones de pesetas... y la agricultura, atravesando la más dura y horrible crisis... «La unión de los católicos en América»... Está bien; pero ¿cuándo se unen los de España?... Después, «Ecos de sociedad»... (fomento del paganismo); cartas de pueblos, sucesos, novenas, distribución de premios... «Información gráfica», el patio de los Leones, de la Alhambra, y el retrato de... un cualquiera.»

Sin dejar casi respirar a los que intentan interrumpirle, continúa nerviosamente el nombrado labrador: «Teatros, cines, boxeo, toros... Estamos en el mejor de los mundos. Información telefónica, todo política, nacional y extranjera; crímenes sociales, un escándalo en Milán, un crimen en París, reformas en unas salas del Vaticano... Anuncios... El folletín...»

«Nada para esa masa anónima de hijos y moradores del campo que, con las industrias derivadas de la agricultura, comprenden dos tercias partes del pueblo español.»

Se quejan las empresas periodísticas católicas... Se quejan los lectores desparramados por la sierra, el valle, la llanura... Por extraña paradoja, aunque todos quieren la razón, creemos honradamente que a todos alcanza parte de culpa y de la responsabilidad del fracaso.

Si «del enemigo el consejo», católicos, ved los testimonios de los que nos han jurado guerra a muerte, los judíos: «Tened todo lo restante como nada; el dinero, como nada; la consideración o el desprecio, como nada: «la Prensa lo es todo». Teniendo la Prensa lo tenemos todo».—El judío Crémieux.

«La Prensa de cinco o diez céntimos sustituye a la predicación y vale doble si es menester».—Julio Ferri.

Estudiamos el problema; reconocemos su importancia decisiva y demás solución satisfactoria; en él va la vida de la Patria; en él la paz de nuestros hogares y el triunfo de la Religión; en la que está vinculada la grandeza de España.

J. Garola Suñer, Pbro.  
Puebla del Duc, 6-VIII-922.

Siempre que escriba al  
**Diario de Valencia**  
ponga en el sobre  
**APARTADO 122**  
De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

## LO QUE HAY DE CIERTO EN UNA NOVELA

«El Pueblo» de ayer se propone sacar partido de un hecho vulgar, que no tiene importancia, y del que, si no fuese una Religiosa la protagonista, se habría concretado a dar cuenta a sus lectores sin comentarios de ninguna especie.

El caso es el siguiente: Sor Nieves Agustí, Religiosa del Instituto de las Adoradoras, con 17 años de hábito, sobrina del célebre escritor Jesuita Padre Vicente Agustí y hermana del Padre Pascual, también de la Compañía de Jesús, y de otras dos Religiosas, que ha observado siempre una conducta digna y ejemplar, hace algún tiempo que viene padeciendo una fuerte neurastenia, que se exacerbó en los últimos meses, estando en la casa de su Instituto en Salamanca, por lo que las Superiores decidieron trasladarla a la de Valencia, para su alivio y curación.

Por desgracia, la dolencia, lejos de desaparecer, tendió a agravarse, y en vista de ello, la Superiora del colegio de esta ciudad, dispuso que reconocieran y observaran a Sor María de las Nieves los doctores Perales (don Julio) y Ferrero, quienes dictaminaron, con el refrendo del subdelegado de Medicina doctor Valls, que debía la paciente ingresar en el Manicomio, no como alienada, sino en observación.

La Superiora, cumpliendo las indicaciones de los facultativos, decidió que Sor María de las Nieves fuese trasladada al Manicomio, en donde había de ser considerada como tal Religiosa por sus Hermanas las Hijas de la Caridad, que están al servicio de aquel establecimiento.

Obtenida la competente licencia del señor gobernador civil, se dispuso que el traslado al Manicomio se efectuase en las últimas horas de la tarde del martes, en carruaje; pero la Religiosa, sospechando algo, no quiso subir y fué a pie, acompañada por dos mujeres y un empleado de aquel establecimiento, hasta que, al pasar por la calle de Bailén, comenzó a dar voces pidiendo

auxilio. Como era de esperar, la gente de aquellos barrios se amotinó, y al enterarse de que era una Religiosa la que demandaba socorro, comenzaron las cábalas y comentarios desfavorables a las Religiosas Adoradoras, hasta que don Ramón Reverter, vecino de la misma calle, llevó a su casa a Sor María de las Nieves, en donde permaneció hasta la madrugada del miércoles, siendo objeto de toda clase de atenciones por parte del mismo señor y su familia, aunque no faltó quien quisiera sacar partido, buscando «elementos suficientes para completar con su fantasía una hermosa narración», como lo demuestra «El Pueblo» con la reseña, no hermosa, sino espeluznante, en la que no faltan «secretos del convento», puntos oscuros, tenebrosos misterios, hilos de drama o de aventura, dolores, tragedias, cartas reveladoras y otras zarandajas.

Para concluir diremos que la Religiosa Sor Nieves está en el Manicomio desde la madrugada del miércoles, perfectamente atendida y bajo la observación facultativa que dará su dictamen definitivo cuando lo crea oportuno; que dicha Religiosa es la primera en lamentar lo sucedido y en reprobar el escándalo que por su causa se ha dado, y que la autoridad eclesiástica ha tomado cartas en el asunto, ordenando se abra una información sobre lo sucedido.

Cerramos este relato haciendo constar, a ruegos de la familia de Sor María de las Nieves Agustí, que no es cierto que abandonara el convento ninguna hermana de ella para contraer matrimonio, como asegura «El Pueblo»; como tampoco lo es cuanto este periódico afirma, relacionado con la vocación religiosa de dicha Sor Nieves, a quien deseamos pronto y total restablecimiento de su salud, para continuar consagrada al servicio de Dios y del prójimo en el Instituto de las Adoradoras.

### El Tratado con Francia

A pesar de haberse terminado las negociaciones y ultimado el Tratado comercial con la vecina nación, no se cumplen por parte de ésta las condiciones estipuladas, creando a diario conflictos, especialmente respecto a los vinos.

Ayer recibimos el siguiente telegrama de la Cooperativa Utieliana de Utiel:

«Hoy cursamos varios telegramas dirigidos a presidente Consejo, a ministros de Estado, Hacienda y director Aduanas, para que formulen protesta enérgica a Gobierno francés por sistemáticas y arbitrarias detenciones vinos comunes españoles en las Aduanas francesas.

Pedimos también al Gobierno ejerza represalias con mercancías francesas, en justa reciprocidad, hasta tanto dé cumplida satisfacción a nuestros intereses.»

Accedemos gustosos a la demanda de los vinitores de Utiel, que pueden contar con nosotros para la defensa de sus intereses, y al elevar al Gobierno nuestra más enérgica protesta, le excitamos a que comine a Francia, exigiéndole el cumplimiento de las obligaciones contraídas, y al mismo tiempo procure concertar lo antes posible el Tratado con Alemania, único medio para que pueda salvarse la agricultura de nuestra hermosa y desgraciada región.

Playa de la Malvarrosa  
**RESTAURANT**  
:: Termas Victoria ::

### Sindicato Gremial de Comestibles de Valencia

#### Convocatoria

Se convoca a los socios de esta entidad a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, para tratar de la jornada del trabajo, apertura y cierre de establecimientos y otros asuntos de interés.

Se encarece la asistencia de todos.  
Valencia 11 Agosto 1922.—El presidente, Martín Barrachina.

### Hallazgo arqueológico en Chiva

Don Gregorio Sabater, director del Colegio de Santo Tomás, ha participado al Centro de Cultura Valenciana que en el término municipal de Chiva ha salido a flor de tierra un fragmento de lámpara funeraria romana con los siguientes caracteres latinos:

S... ..  
H. S. ANN. . . . .  
IXX

«Aquí está enterrado S... .. de diecinueve años de edad.»

El señor Sabater ofrece ampliar la noticia con gráficos y mayores datos.

### El conflicto de Correos

queda resuelto con los nuevos precios en baja de las motocicletas INDIAN, que desde hoy son como sigue:

|  |            |
|--|------------|
| Motocicleta INDIAN 5 HP.                             | 3.250 pta. |
| Motocicleta 7-15 HP., con sidecar, modelo corriente. | 4.000 "    |
| Motocicleta 7-15 HP., con sidecar, modelo Standard.  | 4.500 "    |
| Motocicleta 7-15 HP., con sidecar, modelo Chief.     | 5.000 "    |

ENTREGA INMEDIATA  
**Automóvil Salón**  
PAZ, 33 VALENCIA

## Malandanzas municipales

### Prórroga del contrato de obras del Mercado central

Tras ego de sociedades adjudicatarias.—Irresponsabilidad y falta de personalidad.—Razones de índole moral, legal y económica que abonan la rescisión.—¿Quién triunfará hoy en la sesión?

#### Varias metamorfosis en la personalidad del contratista

Hasta aquí, cuantas veces nos hemos referido a la personalidad adjudicataria de las obras, se ha citado al señor Barenys; de modo que, al parecer, éste es quien en su exclusivo nombre contrató, y en quien convergen cuantos derechos y deberes emanan del contrato.

La realidad es muy diferente a esto. Cierzo que a la subasta concurrieron dos postores: don Fernando Porta Sanmartín, que ofreció una rebaja de once céntimos por ciento, y don José María Barenys, que la ofreció de veinticinco céntimos.

Al concurrir a la subasta lo hizo, sí, en su propio nombre, personalidad y representación.

Posteriormente, desde la adjudicación provisional hasta hoy, ha experimentado cambios de notabilísima trascendencia, en los que precisa repararnos.

En 13 de Diciembre de 1915 remite dicho señor al Municipio una exposición, en la que manifiesta que al concurrir a la subasta lo hizo con el carácter de socio-gerente de la razón social Barenys, Puig y Miralles, S. en C., y lo comunica así para que la adjudicación definitiva se realice a nombre de dicha Sociedad. El Municipio valenciano, tomando buena nota de esto y accediendo a la referida pretensión, adjudicó definitivamente las obras del Mercado central a «Barenys, Puig y Miralles, S. en C.»

Companion a la sazón esta entidad los señores Barenys, Miralles y Puig como socios «colectivos» y gerentes, y don Juan Garriga Masó en calidad de comanditario. Téngase en cuenta que el plazo de duración para la Sociedad es de tres años, y finaliza en 1918, pudiendo voluntariamente prorrogarse por períodos de un año.

El Ayuntamiento contrató, pues, con una personalidad próxima a extinguirse.

#### La reti ada de un socio colectivo

En 31 de Marzo de 1916, durante el período de tiempo que mediara entre las adjudicaciones provisional y definitiva, y consentido ya el contrato por ambas partes, retiróse de la Sociedad don Jacinto Miralles, que, como hemos dicho, figuraba en ella como socio colectivo.

No tenemos el gusto de conocer a este señor, ni estamos al corriente de su potencia económica ni de la cuantía a que se eleva el capital aportado a la Sociedad. Repararnos, sin embargo, en su carácter de socio colectivo, y admitamos hipotéticamente que su aportación de capital, y aún más que esto, su haber extrasocial—o particular—fuese de consideración. De su retirada infiere una considerable pérdida de garantía por parte del Municipio, para el caso de incumplir la entidad adjudicataria el compromiso a que se obligó.

Las siguientes citas legales evidenciarán aún más esto que decimos:

Artículo 148 del Código de Comercio: «Todos los socios colectivos, sean o no gestores de la Compañía en comandita, quedarán obligados personal y solidariamente a las resultas de las operaciones de ésta, en los propios términos y en igual extensión que los de la colectiva, según dispone el artículo 127.»

La responsabilidad de los socios comanditarios quedará limitada a los fondos que pusieren o se obligaren a poner en la comandita.»

Artículo 127: «Todos los socios que formen la Compañía colectiva, sean o no gestores de la misma, estarán obligados personal y solidariamente, con todos sus bienes, a

las resultas de las operaciones que se hagan a nombre y por cuenta de la Compañía, bajo la firma de ésta y por persona autorizada para usarla.»

«En qué grado de solvencia quedó la Sociedad remanente después de la retirada de don Jacinto Miralles? Lo ignoramos, como lo ignora Valencia y lo ignora oficialmente también su Ayuntamiento.

Y cuanto menos, cabe el temor de que, llegado un caso de rescisión y subsiguiente derecho a exigir perjuicios, resultara éste ilusorio.

#### Compañía anónima que aparece como por magia

Pasaron años y llegó el actual momento, en que se pide la prórroga de dos años. ¿Quién la solicita? El señor Barenys. ¿A nombre y como gerente de la Sociedad en comandita Barenys-Puig? No, sino en representación de una Compañía anónima gerentada por el primero de ambos señores.

Luego la entidad adjudicataria se extinguió, ha muerto, no sabemos cuándo ni por qué motivos. Automática e inmediatamente, en términos de la más rigurosa legalidad, ateniéndonos a la letra y espíritu de la Instrucción que regula los contratos administrativos municipales, la concesión de las obras quedó anulada de derecho, rescindiendo el pacto y perdida por el contratista la fianza por no haber terminado la construcción del Mercado.

¿Cómo el Ayuntamiento no denunció tan magna atrocidad inmediatamente de haber llegado a su poder el primer escrito oficial suscrito a nombre de la Sociedad anónima ficticiamente subrogada en los derechos de la comanditaria anterior? ¿Cómo puede esto ocurrir, cuando los dos últimos escritos en que esto se evidencia han pasado por manos del cuerpo municipal de letrados? ¿Quiénes integran esa Sociedad anónima, y a cuánto asciende su capital?

Misterio para el Ayuntamiento, para Valencia, para todos; pero misterio de extraordinaria gravedad, por cuanto puede suponer una catástrofe; y de extraordinaria gravedad también, por cuanto percibe y pretende seguir percibiendo las 23.830'85 pesetas anuales por alquiler de las casetas-lonjas, sin derecho alguno para ello.

«Esto es lo que no se puede defender en el terreno legal, señor Marco Miranda y señores votantes a favor del contratista?»

#### Ray que ir a la rescisión

Primero, por una razón de índole moral: porque el señor Barenys, desde que se le adjudicaron las obras del Mercado, ha venido correspondiendo con presiones, que se traducían en pingües ventajas económicas para sí (ampliación de sótanos, derribo de antiguas casetas y alquileres de las nuevas casetas-lonjas) a las censurables complacencias del Ayuntamiento.

Después, por razones de orden jurídico, cuales son las de haber incumplido el contrato no terminando las obras antes del 9 de Abril del actual año, puesto que los motivos que alega para solicitar la prórroga, aun cuando muy justos se le antojen al señor Marco Miranda, ni se ha demostrado ni se puede demostrar que sean bastantes para obligar a concederla.

Aparte ésta tenemos la razón antes apuntada, que atañe a la esfumación de la personalidad remanente. La actual sociedad anónima de que el señor Barenys dice ser gerente (y nosotros lo creemos así, aun cuando ni a nosotros ni al Municipio conste lo tal), no puede subrogarse en los derechos que su antecesor dejó extinguir y que no pudo transferir sin determinados trámites legales que no consta se cumplieran.

# HERPÉTICOS!

¿Queréis purificar y regenerar las impurezas de la sangre? ¿Queréis curar las erupciones cutáneas, granos, manchas, costras, barros, etc., etc.? Tomad el Depurativo "LORAS" y usad la pomada antierpética "LORAS". Se vende en la Farmacia de la Mezeta, Vinda de Loras, Valencia.







### Contra las dietas de los diputados

El Ayuntamiento de Onteniente ha dirigido al jefe del Estado una energética exposición contra la labor parlamentaria de las Cortes, y especialmente por las dietas para los diputados, acordadas en la penúltima sesión de la pasada legislatura. Por su importancia, la reproducción íntegra en nuestras columnas.

Dice así: «Señor: El alcalde de la ciudad de Onteniente, provincia de Valencia, cumpliendo el deber de ejecutar el acuerdo unánime tomado por el Ayuntamiento de su presidencia en sesión de hoy, a V. M. con el mayor respeto y consideración expone: Que el resultado de la labor parlamentaria que han realizado las Cortes, cuyas sesiones terminaron el pasado mes de Julio, no puede ser más desdichada para los intereses de la nación. La mayoría de las leyes aprobadas han sido créditos extraordinarios y suplementos de crédito, que demuestran una mala administración y que se confieren los Presupuestos generales con gran desconocimiento de las necesidades del país. Los últimos aprobados son tan solo, como sucede ya hace muchos años, una lista de gastos, debidos en su mayor parte al exceso de personal civil y militar y a la desorganización, cada día mayor, de los servicios públicos. No se vislumbra en ellos nada que se refiera a realizar la economía, tan precisa para cortar de raíz el derroche de los fondos nacionales, que motiva el tener que sostener un número de centros administrativos creados con el solo objeto de proporcionar sueldos y gratificaciones a los amigos de los jefes políticos.

La reorganización de los servicios, ya declarada necesaria y urgente por los señores Cánovas y Sagasta, la siguen proclamando todos sus sucesores; pero hasta la fecha ninguno ha hecho nada para que sea una realidad. En cambio, son tales los aumentos en los tributos, que los Presupuestos resultan un dogal para los ya muy esquilimados contribuyentes, y a pesar de ello denuncian un déficit inicial de cerca de quinientos millones, que, como ya es de rigor, llegará a duplicarse cuando se liquide al terminar el año económico.

Los diputados a Cortes, es público y notorio que durante las sesiones en que se han discutido leyes de extremada importancia, acudían en tan escaso número, que en multitudinarias ocasiones resultaban insuficientes para que las votaciones fueran válidas, y sin embargo de cumplir así sus deberes, se han creído con derecho a adjudicarse un sueldo, atropellando leyes que el solo acuerdo del Congreso no puede anular, puesto que para ello es indispensable la aprobación del Senado y la sanción de la Corona.

En la penúltima sesión, contando con el beneplácito de los presidentes del Consejo de ministros y del Congreso, se votaron doce mil pesetas por diputado, burlando las leyes, que exigen de modo terminante que el cargo sea gratuito. Por esta causa, a los dos y medio millones que ya se habían adjudicado, tomando como pretexto los gastos de correo, han aumentado la pesadísima carga que abruma a los que con su trabajo nutren el presupuesto de Ingresos, y al déficit inicial citado, en otros dos y medio millones.

Aún hay más, señor. En el presupuesto del Congreso se consignaron más de seis millones para «Materiales», y este epígrafe es contrario a la verdad, porque cinco millones son para satisfacer las dietas o sueldos a los diputados, votado precisamente el día que se cumplió un año de la derrota de Anual, principio del asesinato de millares de soldados españoles.

Es posible, señor, que a imitación de lo hecho por los diputados, los que constituyen las Diputaciones provinciales y los concejales se concedan también espléndidos sueldos, y en ese caso, pronto estará España dividida en dos grupos, el que trabaja y paga y vive estrechamente y el otro que cobra y goza a costa del primero.

Esta exposición de hechos, unida a otros muchos que seguramente conoce V. M., es suficiente para evidenciar la carencia de dotes que posea la inmensa mayoría de los ministros, lo que justifica que el Ayuntamiento de su presidencia elevó a V. M. respetuosamente la SUPLICA de que con mano firme y justa corte V. M. tanto abuso, así como la desastrosa política financiera que amenaza en plazo breve concluir con el crédito de España, y haciendo uso de la facultad que la Constitución concede a V. M., no ponga con su nuevo nombramiento de ministro a los muchachos que han demostrado carecer de casi todas las condiciones indispensables para ejercer el cargo. Es también deseo de V. M. impedir que vuelva a reunirse unas Cortes que, limitadas tan sólo por el deseo del lucro, se han atrevido a tomar el acuerdo legal que justifica la protesta enérgica y unánime de la opinión pública.

De seguro, señor, que antes de ser nombrado ministro por V. M. y que sólo el bien de España pueden inspirar serios cuidados, aplauso

unánime de los españoles, cualesquiera que sean sus ideales políticos.

Dios guarde a V. M. muchos años.  
Onteniente 7 de Agosto de 1922.  
Señor.—A L. RR. PP. de V. M.  
—*Joaquín Llorens Fernández de Córdoba.*

### Diario religioso SANTORAL

**De hoy.**— Santos Tiburcio, Susana y Filomena, vírgenes y mártires; Alejandro, Obispo y mártir, y Digna, virgen.  
El oficio es de los Santos Tiburcio y Susana, con rito simple y color encarnado, y la Misa es de la dominica precedente, con rito simple, color verde y conmemoración de dichos mártires.

No se pueden celebrar Misas rezadas votivas ni de «Requiem»; pero se pueden también celebrar Misas de los Santos mártires.  
**De mañana.**— Santos Clara de Asís, virgen y fundadora; Hilaria, Digna y compañeras, mártires, y Santos Aniceto y compañeros, mártires, y Serculano, Obispo.  
El oficio y la Misa son de Santa Clara, con rito doble y color blanco.

**CULTOS**  
**Cuarenta Horas.**— Principian en la iglesia del convento de Capuchinas de Santa Clara (calle de Cuarte, extramuros, junto al camino de Tránsito).  
Se descubre a las seis; a las nueve y media habrá fiesta a Santa Verónica de Julianis, siendo el celebrante don José Piquer, director del colegio de Vocaciones, y el orador, el Padre Domingo de Alboraya.  
**Auroración Nocturna.**— Turno de San Vicente Ferrer, en sufragio de don Buenaventura Cabellos Funez y doña Dolores Mena Ayllón.  
**Corte de María.**— Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.  
**A Jesús Crucificado.**— En la real iglesia del Salvador, a las diez, Misa cantada con exposición, y por la tarde, a las seis, ejercicio de Pasión, con sermón y Via Crucis.

**A Santa Clara.**— En el convento de este título, a las tres de la tarde, solemnes vísperas: a las seis, trisagio y reserva, y mañana, a las diez, Misa solemne con música, en la que oficiará don Salvador Arnal, enclaustrado de los Santos Juanes, y predicará el reverendo Padre Jesús María de Orihuela, Capuchino.

**Sabatino.**— En la iglesia de los Padres Dominicos, a las siete y media, Misa sabatina con Rosario, cantada por la Comunidad, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio con exposición y sermón por el reverendo Padre Fray Santiago Messeguer, O. P.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica será el ejercicio del primer sábado preparatorio a la fiesta de la Virgen de la Merced, con Misa de Comunión a las seis y a las siete y media y función a las seis de la tarde, con exposición y sermón.

### Peregrinación Valenciana a Loyola y Lourdes

Interesante a los peregrinos

El número de personas inscritas para formar en esta peregrinación es ya crecidísimo; pero como en la época en que se ha de celebrar nos hallamos aún en pleno verano, las distintas Compañías de ferrocarriles han limitado el número de peregrinos, debido a que no disponen de material suficiente, y por consiguiente, la Junta se ve en el caso de rogar encarecidamente a cuantos deseen tomar parte en la peregrinación, se inscriban lo antes posible, pues el plazo de inscripción terminará indefectiblemente el día 17 de los corrientes, con el fin de que el viaje se realice de la mejor manera posible.

Repetimos que el número de peregrinos será limitado, y por consiguiente, cuantos deseen inscribirse deben hacerlo cuanto antes.

La Junta ha conseguido de la Compañía del Central de Aragón que el viaje desde Valencia a Zaragoza se realice directamente, sin transbordo en Calatayud, y que al regreso, los peregrinos que lo deseen puedan detenerse cinco días en cualquiera de los pueblos desde Calatayud a Valencia, pues el billete será valedero hasta el 1.º de Octubre.

Los precios son los siguientes:  
Serie A: Primera clase, 410'65 pesetas; segunda, 309'50, y tercera, 224'60.  
Serie B: Primera clase, 200'65 pesetas; segunda, 149'50, y tercera, 94'50.  
Puntos de suscripción: Colegio Imperial de los Niños de San Vicente Ferrer; en la cerería de Fabregat, Martín Mengod (antes Platerías) 4, y en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.  
Para más detalles, en las circulares.

**EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA**  
Trinquete de Caballeros, 14  
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

**EDITORIAL**  
vto de Val  
Libros, Revistas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo, Diarios, Semanarios, etc. Modelación para oficinas públicas y particulares.

Estereotipia, Encuadernación.

Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a D. José Presencia Gerente de esta Editorial Trinquete de Caballeros, 14

### DE COLABORACION España en Marruecos

### Cómo ha de hacerse el protectorado

Mucho hablamos ahora todos de protectorado. La impresionabilidad española nos hace querer encontrar remedio a los problemas en pocos días o semanas. Tal vez el afán de allanar rápidamente los obstáculos de nuestra acción en Marruecos, nos haya precipitado a operaciones que suscitaron recelos y enojos entre los moros, siendo así que deberíamos haber atendido primeramente a atraerlos. Aquí no podemos vivir sin alguna emoción diaria, y tanto las buscamos, que acabamos por encontrarlas súbitas y fuertes. Contra tamaña impaciencia nacional hay que reaccionar, y salir en el exceso de paralizar hombres y dinero, decidamos los recursos que de una y otra clase deben consagrarse a Marruecos conforme el plan que se trace, y dejar al tiempo que realice su obra lenta y firme.

El plan no puede ser a base de conquista ni de avance, sino de ocupaciones a medida que las cabillas se sometan al Majzen y acaten su autoridad al través del protectorado de España. Para comenzar por el principio se requiere, ante todo, hacer de Ceuta y de Melilla dos bases españolas, dos puertos comerciales y dos cabeceras del movimiento del interior hacia la periferia. Militar y mercantilmente, ambas plazas deben ser inexpugnables. De ahí su influjo irradiará al corazón del Rif y de Yebala, construyéndose las vías que comuniquen el mar con la zona, cuyo influjo se extenderá sin cesar a medida que se palpén las ventajas del intercambio con España.

Esta obra será de meses o de años; del tiempo que haga falta para garantizar su firmeza, sin penetrar en una cabila antes de apurar todos los esfuerzos para su voluntaria sumisión. Y digo más: porque si ese sentimiento fuera imposible, no se concibe que se imponga; pero si avivan odios. Más adelante, cuando se cuente con algunos sitios intermedios en la costa, cabrá ir paulatinamente penetrando por varios caminos a la vez, pero habrá que elegirlos bien, a fin de que sean otros tantos puntos de apoyo y no de preocupación y de peligro. A la par, el Gobierno español ha de fomentar la labor colonizadora. Esta no significa expulsión del moro ni sustitución por españoles en modo alguno. Su dictado es el respeto a la propiedad y a las tradiciones posesorias indígenas, con establecimiento cierto y positivo de los representantes del sultán, que administren justicia, diriman pendencias, perciban impuestos, amparen a todos y mantengan el prestigio y nombre de la autoridad cherifana. Pero el sostén ha de ser el protectorado, y de aquí que el Estado deba estimular la institución de entidades que anticipen fondos y acometen empresas como la presa del Muluya, desecación de los terrenos entre Ceuta y Tetuán, el saneamiento del valle del Lucus...

Todo lo indicado requiere método y paciencia, con gran respeto del factor tiempo. Así podremos constituir un ejército colonial y reducir a cifras conocidas los dispendios o empleos de dinero que Marruecos haya de suponernos, considerándolo en lo sucesivo como una de tantas materias de las que forman la trama de la vida política nacional. Porque mientras Marruecos sea la única preocupación de España, es problema que nos dominará, y solo contentiendo y emplazando en sus términos de simple o circunscrito pensamiento de expansión político-comercial, lograremos encauzarlo primero y vencerlo después.

El tizondo de Eza.

Queréis ver a vuestros hijos molinos y rebosando salud? Dadles POSFO-GLICOKOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

PIKMENTINE—Tinta para el cabello. Todos los colores del negro quedan al rubio. Venta: Farmacias y Droguerías Depósito general para España: Orléans, 51, Valencia.

**SARNA** Antiséptico Marfil, es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apesantan a la nariz. Venta: San Fernando, 54. Farmacias y droguerías.

# BARCELONA

Barcelona, 10.

|                    | Bolsa | Bolsin |
|--------------------|-------|--------|
| 4% interior        | 86'90 | —      |
| 4% exterior        | —     | —      |
| Colonia            | —     | —      |
| Ac. Ferroc. Noric. | 62'80 | 63'05  |
| Alicante           | 63'05 | 63'25  |
| Andaluz            | 52'25 | —      |
| Orense             | 15'75 | —      |
| Oblig. Adheridas   | 60'50 | —      |
| Primas             | 51'30 | —      |
| Lirija             | 28'85 | —      |
| Martes             | —     | —      |

### La huelga de Correos

Sigue en igual estado que ayer. Green los huelguistas que hoy habrán solución.

Los auxiliares de ingeniería se han negado a sustituir a los huelguistas, por prohibirlo el reglamento.

Los padres de los soldados de cuota han visitado a los huelguistas para pedirles que no detengan el curso de las cartas de los que sirven en Africa.

El personal de la Administración ha dicho que se había anticipado a sus deseos.

**La cuestión del gobernador**  
En la sesión que ha celebrado hoy el Ayuntamiento, la minoría monárquica presentó una proposición adjuntándose a la política de Martínez Anido.

Se opuso a su aprobación la mayoría, interrumpida por republicanos y nacionalistas.

**La autonomía universitaria**  
El Consejo permanente de la Mancomunidad ha dirigido un telegrama al Gobierno protestando contra la suspensión de la autonomía universitaria.

**La Asamblea de la Mancomunidad**  
La asamblea de la Mancomunidad se celebrará el 20 del corriente.

**Procesamiento y prisión**  
Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los diez detenidos ayer por reclutar voluntarios para Africa.

**Partidos de foot-ball**  
Para los días 13, 15 y 16 hay anunciados tres partidos de foot-ball entre los equipos Arenas, de Bilbao, y Europa, de Barcelona.

Reina gran expectación por dichos festejos.

**Manifestaciones del señor Arlegui**  
Este mediodía los periodistas tuvieron ocasión de hablar con el jefe superior de Policía, general Arlegui, y le interrogaron acerca de si se propone dimitir, siguiendo la suerte del señor Martínez Anido.

El general Arlegui vestía de uniforme.

Como mostrasen los periodistas alguna extrañeza, se apresuró a dárles explicaciones:

«Visto este traje—dijo—porque he ido a despedirme de las autoridades. No es que haya presentado mi dimisión, sino que mañana, a las cuatro de la tarde, me marcharé a tomar baños.

Poco después, el general mostró un número del periódico madrileño «Vida Nueva», en el que se dice que si es cierto que los generales Martínez Anido y Arlegui se marchan de Barcelona, los Sindicatos entrarán en la legalidad.

El general Arlegui objetó a esto que él ha tenido durante su actuación las llaves de los Sindicatos a disposición de las Juntas directivas, para entregárselas en el momento que quisieran entrar en las vías legales, y que si no lo han hecho, ha sido porque los Sindicatos no han querido.

Añadió que él no ha perseguido a los sindicalistas más que cuando han delinquido.

Luego manifestó que no es cierto que él presente su dimisión por haber limitado el general Martínez Anido, porque él jamás ha unido su suerte a la de ningún gobernador, y con el general Martínez Anido no ha habido más lazos de unión que le obligasen a permanecer en el cargo, que los de afecto y cariño que por él siente.

Al despedirse los periodistas y estrechar la mano del general Arlegui, le preguntaron:

—Hasta cuándo, mi general?  
—Hasta la vuelta; porque yo vuelvo a Barcelona antes de quince días, que es el tiempo que duran los baños.

Le acompañarán en su viaje a las Termas, los doctores Martínez Vargas y Espina.

### Los empleados de Correos, al lado del gobernador

A las nueve y media de esta noche, los empleados huelguistas de Correos, presididos por el administrador principal, se dirigieron en manifestación al Gobierno civil.

Pidieron audiencia y fueron recibidos acto seguido por el gobernador.

El administrador de Correos pronunció un elocuente discurso protestando enérgicamente contra la actitud de la Diputación para con el hombre honrado que había sacrificado su tranquilidad y el bienestar en aras de Barcelona.

Añadió que pedía al señor Martínez Anido continuase en su puesto, ya que contaba con la confianza de la opinión.

Terminó dando un viva al gobernador honrado, que fue contestado con entusiasmo por todos los huelguistas.

El gobernador agradeció el acto del cuerpo de Correos, por el cual dijo que siente una gran simpatía, manifestándole que no podía acceder a la petición de quedarse al frente del cargo, porque aún es muy tiempo de salir airoso de un puesto que, tal vez más tarde, lo hubiera que abandonar en peores condiciones, porque seguramente los amigos de hoy procurarían suscitar nuevas dificultades para entorpecer su labor.

«Mi trayectoria—dijo—está trazada, y no puedo abandonarla».

Se dice que este ejemplo del cuerpo de Correos, seguramente será secundado por otras corporaciones oficiales.

**Villendo que no divi.**  
Continúan recibiendo en el Gobierno civil gran número de telegramas de importantes personalidades y entidades, pidiendo al gobernador que no abandone el cargo.

**Manifestación de homenaje**  
Esta noche se repartió profusamente una alocución invitando al pueblo de Barcelona a una manifestación de simpatía que se hará mañana al gobernador, yendo al Gobierno civil para pedir al señor Martínez Anido que retire su dimisión y protestar de la actitud de la Diputación provincial.

Por ello los manifestantes se reunirán en la plaza de San Jaime, frente al palacio de la Diputación.

Se invita a los establecimientos a cerrar de seis a siete de la tarde.

Convocados por el presidente del Fomento del Trabajo Nacional se reunieron esta noche los presidentes de las entidades económicas, acordando dirigirse al presidente del Consejo de ministros un telegrama, diciendo que las corporaciones representativas de la economía del trabajo, esperan de su patriotista que impondrá un nuevo sañicilio al que supo encauzar en tiempo difícil la pacificación de Barcelona.

Acordaron reunirse mañana para tomar acuerdos, en vista de la contestación que se recibía del presidente del Consejo.

**Uno que protesta**  
El diputado provincial por Tarragona, señor Vinals, ha dirigido una carta al gobernador civil manifestando que no estuvo en la sesión el día que se aprobó el dictamen y protestando contra aquel acuerdo.

**Bombardeo**  
Melilla.—Sábese que los barcos de nuestra escuadra, secuestrando a los aviadores, bombardearon su paso por frente al territorio de Alhucemas los aduana rebeldes.

Entre el río Neldja y Guss, el acorazado «Alfonso XIII» y el crucero «Cataluña» bombardearon el Motor Nuevo, cerca de Alhucemas.

El barco arsenal «Dédalos» volverá a bombardear aquellos pueblos.

**El plan del general Burguete**  
Madrid.—Noticias de Marruecos aclaran algo las palabras de general Burguete.

Parece que el alto comisario trata de suprimir en la zona de Melilla bastantes posiciones, creando, en cambio, nueve columnas volantes, dispuestas a acudir al punto donde sean necesarias, dando a la zona una organización parecida a la de la zona francesa.

Para acometer la reforma se reunirán en Melilla Burguete y el gran visir, para que este, en representación del jálifa, intervenga en la parte política.

Respecto a Alhucemas, se mantendrá por ahora el estatus quo.

En la zona de Tetuán se cree que la etapa de operaciones ha terminado ya, pues el Raisuli está negociando para someterse.

A causa de este plan se asegura que el general Burguete ha informado al Gobierno, en el sentido que en plazo breve puedan ser repatriados otros 30.000 hombres.

# EL PADRE TRAGGIA

MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONES, FUNDADOR, PERIODISTA Y ANDARREGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR

José Navarro Cabanes

Prologo: UNA PRESENTA

Se vende en las librerías y en la Administración del DIARIO

AL CERRAR

Ha quedado solucionada la huelga de los empleados de Correos

Hoy reanudarán el trabajo.-Sánchez Guerra ofrece atender las peticiones de los empleados y éstos le otorgan su confianza

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 10.

Table with 2 columns: Stock type and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

La situación de hoy

En la Casa de Correos, la situación seguía igual. La paralización del trabajo es completa.

Los jefes de Correos visitan a Sánchez Guerra

Antes del Consejo de ministros, visitó al señor Sánchez Guerra una comisión de jefes del cuerpo de Correos.

Antes de despedirse de los jefes el presidente se manifestó que eran unánimes las protestas recibidas de toda España, habiendo elementos que se habían ofrecido a prestar el servicio.

También algunos comerciantes se habían dirigido al Gobierno solicitando la concesión de moratorias.

Esta actitud del cuerpo de Correos producía graves perjuicios a la nación y ellos, como funcionarios del Estado, estaban obligados a evitarlos.

Los jefes se trasladaron a la Central, produciéndose gran expectación entre los empleados allí congregados.

Luego se reunió en un despacho con la comisión ejecutiva del cuerpo.

En la visita de los jefes al señor Sánchez Guerra, éstos le manifestaron que transmitirían sus deseos a la comisión ejecutiva, y que la impresión personal de ellos era que serían atendidos los deseos del presidente.

Se sabe que el señor Sánchez Guerra, además de las bases presentadas por el cuerpo de Correos, tenía otras muchas, demostrando un gran desconocimiento de la cuestión.

El señor Zegri, terminada la reunión de los jefes con la comisión ejecutiva, salió a la sala de Batalla, dando cuenta de lo ocurrido.

Se produjeron algunas protestas, que demostraban la división de opiniones; pero al saber que la Comisión ejecutiva sería recibida esta tarde por el presidente, todos se fueron a comer, para volver más tarde.

A las tres y media recibirá el señor Sánchez Guerra la visita de la comisión ejecutiva de oficiales del cuerpo.

Sánchez Guerra recibió a los jefes de Correos

Cerca de la una de la tarde recibió el presidente del Consejo a todos los jefes de Correos en el despacho de la Guerra.

La reunión duró más de una hora.

Los jefes, al salir, fueron garcos en sus manifestaciones a los periodistas, limitándose a decir que habían expuesto al señor Sánchez Guerra las aspiraciones de los funcionarios del cuerpo, que hacían suyas, así como de la actitud de éstos.

El presidente les invitó a que expresaran su actitud de rebeldía, pues en esta forma no podía hacerse nada.

Les indicó la conveniencia de que le otorgasen un voto de confianza y reanudarán el trabajo.

La actitud del Ejército

El subsecretario de la Guerra ha manifestado a los periodistas que no es cierto en absoluto que se hubiese consultado al Ejército si estaba dispuesto a sustituir a los huelguistas.

Si la consulta se hubiese hecho, la contestación habría sido en sentido afirmativo, pues el Ejército va allí donde el Gobierno le ordena, y cumple siempre con lo que el jefe le impone.

Terminó la reunión del señor Sánchez Guerra con los oficiales de Correos.

A las 3:30 recibió el señor Sánchez Guerra en el Ministerio de la

Guerra a la comisión de oficiales de Correos.

Estos expusieron al presidente, en la misma forma que lo habían hecho los jefes, las conclusiones que tenían presentadas al Gobierno, y que ya conocía el señor Sánchez Guerra.

Este se expresó en iguales términos que lo había hecho a los jefes de Administración.

Entonces, los oficiales se despidieron del presidente, prometiendo dar cuenta a sus compañeros de las gestiones realizadas.

De la contestación que dieron los oficiales, darán cuenta al Gobierno esta misma noche.

Se reunirán los oficiales y jefes con sus compañeros, para deliberar y acordar la contestación que se ha de dar al Gobierno.

A las ocho de la noche celebrarán otra entrevista con el señor Sánchez Guerra.

Los paquetes postales, detenidos

En la estación de Atocha hay nueve vagones cargados de paquetes postales, detenidos.

En la del Norte hay otros tantos. Se calcula que el número total de los paquetes incursos por la huelga ascienden a 20.000.

La mayoría contienen géneros comerciales, que no podrán ser vendidos una vez pase el verano.

Los perjuicios que se causa al comercio y a la industria son incalculables.

Las reformas de Telégrafos

Ha sido firmada una real orden aplicando al personal de Telégrafos los beneficios de la ley de Presupuestos aprobada últimamente.

En ellas se concede un extraordinario de trabajo de 0'75 pesetas por hora de servicio nocturno, y 1'50 pesetas por hora de servicio en día festivo.

El personal de transmisión queda sujeto a los mismos beneficios. El cuerpo de Telégrafos ha accedido con gran frialdad la concesión de estas mejoras, por creer que si se han aprobado ha sido solamente con el fin de restar a los huelguistas de Correos la adhesión de los de Telégrafos.

La correspondencia

Murcia.—Se han circulado órdenes oficiales para que la correspondencia que se envía a Madrid se lleve al cuartel de la Guardia civil, que se encargará de este servicio.

Conferencia

A las cinco de la tarde celebraron una detenida conferencia los señores Silvela, director general y administrador de la Caja Postal.

¿Se soluciona el conflicto? El Gobierno promete atender las peticiones de los empleados y éstos reanudan el trabajo

A las siete se congregaron en la Caja Postal los empleados de Madrid y los delegados de provincias. Ante ellos se presentó la comisión ejecutiva, acompañada por el director general, que fue recibida con una gran ovación.

El señor Silvela preguntó a los empleados si consideraban suficiente su palabra de que el Gobierno aceptaba las mejoras solicitadas por el cuerpo y concedidas en el acta suscrita por jefes y oficiales en 31 de junio.

Los reunidos contestaron que si unánimemente, y el señor Silvela solicitó entonces autorización para ir a comunicar al presidente del Consejo que el conflicto estaba resuelto y que los funcionarios reanudarían inmediatamente el trabajo.

El señor Egri habló después, glorificando las manifestaciones del señor Silvela, añadiendo que al terminar marcharían a visitar al jefe del Gobierno, a la comisión ejecutiva y al director general.

Rogó a los compañeros que inmediatamente reanudasen el trabajo. Sus palabras fueron acogidas con una entusiasta ovación.

Los empleados se entrevistan con el señor Sánchez Guerra

A las siete y media salieron los comisionados con dirección al domicilio del presidente del Consejo. La conferencia fué de corta duración.

El primero en salir fué el director de Comunicaciones, quien manifestó lo siguiente:

El presidente del Consejo se diri-

gió a los comisionados, agradeciendo en primer término la actitud de mesura en que esta tarde se han colocado los empleados, y les excitó a que agudizaran su celo en el trabajo, por ser de alto interés nacional, y poner al corriente en primer lugar la correspondencia de África.

La comisión ofreció al presidente poner todo su esfuerzo en esta parte y continuarlo después con el resto de la correspondencia.

Aseguraron que la distribución quedará al corriente del sábado al lunes próximo.

El señor Sánchez Guerra contestó que tan pronto como quede restablecido todo les visitaría en el Palacio de Comunicaciones, y que en cuanto afecta al estudio de las peticiones formuladas, les daba su máxima garantía de que serán atendidas aquellas que puedan serlo.

A continuación los periodistas subieron a visitar al señor Sánchez Guerra.

Este se recibió, haciendo manifestaciones idénticas a las que habían oído del señor Silvela.

Ante los periodistas el señor Sánchez Guerra aumentó los elogios a los funcionarios del cuerpo de Correos.

Las mejoras que se otorgarán a los empleados

La comisión de huelga regresó seguidamente a la Central.

En cartería esperaban todos los funcionarios de Madrid y delegados de provincias.

El comisionado señor Muñoz dió cuenta de lo tratado con el presidente, diciendo que habían dado su voto de confianza al señor Sánchez Guerra para que resolviera sobre las peticiones formuladas.

El presidente les dió que en breve publicará en la «Gaceta» un real decreto concediendo lo siguiente:

Suspensión de la Junta central de jefes.

Sustitución de ésta por una Junta calificadora y por otra técnica asesora.

Concesión de quinquenios.

Aumento a 75 céntimos por hora de trabajo extraordinario, de los 18 que disfrutaban en la actualidad.

Readmisión de los carteros con decreto de indulto.

Respecto de las demás peticiones, dió el presidente que las estudiaría, dándoles la garantía ya indicada.

Estas manifestaciones fueron acogidas con una gran ovación.

Seguidamente los oficiales de Correos volvieron al trabajo.

Un comentario de «La Epoca»

«La Epoca» comenta la solución del conflicto, congratulándose de la intervención del presidente del Consejo, que no ha podido tener más rápido y eficaz resultado.

Hace resaltar que los funcionarios, dando pruebas de prudencia y de patriotismo que les honra, han depositado en el señor Sánchez Guerra la confianza.

Esto ha bastado para que el conflicto termine.

Considera que nadie regateará al Gobierno el aplauso entusiasta que merece.

En los centros políticos se ha comentado este suelto de «La Epoca», haciéndose notar el absoluto silencio que guarda respecto del señor Piniés.

Los giros pendientes de pago

Por la suspensión de giros no se hace ninguna operación, calculándose que los pendientes de pago ascienden a 2.000, correspondientes a los dos días anteriores a la suspensión del servicio.

El importe de dichas libranzas representa una cantidad enorme, que habrá paralizado muchas operaciones comerciales y dejado desatendidas muchas necesidades.

Igual ocurre con los valores.

Los empleados de Correos portugueses

Los empleados de Correos de Portugal han comunicado que no pueden unirse a los españoles mientras éstos no formen el Sindicato de Empleados de Correos, Telégrafos y Carteros.

La huelga en provincias

Málaga.—Los oficiales de Correos siguen en actitud expectante. Sólo llegan sacos de Prensa.

El comercio protesta indignado contra la huelga y ha rogado a las Compañías navieras y ferroviarias que no se les cobre derechos de almacenaje.

Almería.—Los funcionarios de Correos permanecen en sus puestos, pero sin trabajar.

Pidieron al gobernador que declare delictiva la huelga de empleados.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa desde Melilla lo siguiente:

Ha llegado a ésta el general Castro Girona.

Se nota desde luego que nuestras maniobras van conduciendo al fin perseguido de sobrealzar el campo rebelde, donde existe gran desorientación y alarma.

Considero preciso marchar mañana a Candusi, donde estableceré un campamento, proponiéndome inspeccionar las fuerzas y los servicios y estudiar sobre el terreno, con el comandante general, diversos problemas de orden político y militar.

En el Peñón, después del parte de ayer, el enemigo preparó un cañón para hostilizar la plaza; pero visto por nuestros observadores, se abrió fuego contra él, consiguiendo deshacerle la cañonera.

En Alhucemas, anoche el enemigo hizo cuatro disparos de cañón contra la plaza, que no causaron bajas.

Desde la plaza no se le contestó. Personal y material, sin novedad.

A las diez de la mañana se presentaron frente a la bahía el acorazado «Alfonso XIII» y el «Dédalo», que fueron hostilizados por el enemigo desde el Morro Nuevo.

Hicieron aproximadamente treinta disparos de cañón.

El acorazado contestó con éxito. Los hidroplanos no volaron por el mal estado del mar.

Dos hidroplanos bombardearon con éxito la alcabaza del Renegado.

Los mineros reanudan el trabajo

Oviedo.—Ayer se reanudó el trabajo en todas las minas.

En muchas de ellas no podrá normalizarse la explotación por haber sido abandonado el trabajo de conservación, por lo cual la preparación durará varios días.

Los mineros de Mieres también se presentaron al trabajo; pero se negaron al reconocimiento médico que el ingeniero les impuso, volviendo a declararse en huelga.

Acordaron no reanudar el trabajo mientras se les imponga el reconocimiento, exigiendo que se les paguen los jornales correspondientes.

Los intelectuales norteamericanos

Málaga.—Han llegado los profesores y alumnos de las Universidades norteamericanas, en número de cuarenta.

En la estación fueron esperados por las autoridades, personalidades y el consúl yanqui.

Permanecerán en esta población hasta el viernes y luego marcharán a Granada.

El alcalde les dió la bienvenida.

Esta mañana visitaron los almancen y una fábrica, presenciando los trabajos de preparación de frutas del país.

Estuvieron también en la Catedral y esta noche se les obsequia con una fiesta andaluza, ofrecida por el Comité de Iniciativas.

Protesta

León.—La Liga de Inquilinos de León ha teleografiado al Gobierno y al presidente de la Audiencia de Valladolid, protestando enérgicamente contra la actuación de un juez municipal accidental que es propietario de casas en León, que en los juicios de desahucio falta virtualmente a las disposiciones legales, condenando con injusticia a los inquilinos.

Los ánimos están muy excitados.

El verano de la Corte

Santander.—A las once de la mañana doña Victoria, acompañada de doña Cristina y doña Beatriz y de los duques de Aosta, estuvieron en la Plaza de Toros, presenciando el desencajamiento.

Doña Victoria preguntó por el sorteo de toros.

Al indicársele las dos reses que habían correspondido a Sánchez Mejías, que son muy grandes, doña Victoria dijo: «Pobrecito, lo que le aguarda.»

Noticias de La Coruña

Coruña.—Ha marchado a El Ferrol el general Marina.

Las fiestas están animadísimas, habiendo llegado muchos forasteros.

Hoy se ha celebrado la primera sesión del Concurso hípico.

El dibujante K-Hito, herido por un toro

«Diario Universal» dice: «K-Hito, herido de gravedad. Varios periodistas celebraron ayer una encerrona en la Plaza de Toros de la Ciudad Lineal.

Uno de los beceros cogió al conocido caricaturista K-Hito, queriendo ir a la Plaza, volteándole y fracturándole gravemente el brazo izquierdo.

Como en la Plaza no había botiquín ni nadie que pudiera prestarle el auxilio, K-Hito tuvo que ser trasladado en un auto a la casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde los médicos de guardia le hicieron una detenida cura.»

Sin noticias

El señor Piniés manifestó esta madrugada a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicarles.

El presidente, satisfecho

El señor Sánchez Guerra estaba esta noche muy satisfecho de sus gestiones en la solución de la huelga de Correos y la confianza que depositaron en él los empleados.

En breve reunirá al Consejo de ministros para resolver sobre los asuntos de trámite que hay pendientes.

El presidente se ocupará también del estudio de las peticiones de los empleados de Correos, para resolver en justicia.

Negó que hubiera crisis. Terminó manifestando que permanecerá en Madrid todo lo que resta de mes.

Reproducción del conflicto

Bilbao.—Amenaza con reproducirse el conflicto metalúrgico, porque los obreros de las fábricas y talleres alegan que las bases del laudo sólo se apliquen a la rebaja de jornales, y no a los premios de producción, y se niegan a producir más con la jornada diaria.

Por la tarde se han reunido en el Centro Industrial los patronos, notificando al Comité obrero que si no rectificaba su actitud el personal, el lunes se cerrarían los Altos Hornos y las demás fábricas.

TOROS SANTANDER

Con un lleno completo se celebra la corrida de la Asociación de la Prensa.

Se lidiaron reses de Surga. Desde dos horas antes de comenzar lueve copiosamente. A pesar de ello se celebra la corrida, porque Mejías y Maera tienen comprometidas las «fechas», y mañana mismo tienen que salir de Santander.

Primero, Gitanillo lo saluda con cuatro verónicas parando una enormidad, y termina con dos faroles magníficos.

El bicho hace una buena pelea en varas.

Doña Victoria ocupa un palco y es ovacionada.

Gitanillo y Maera hacen quites apretados.

Los chicos cumplen. Mejías da la alternativa a Gitanillo, y éste comienza la faena de muleta con un cambio emocionante.

Sigue valiente, aunque algo atropellado.

El toro le encierra en tablas, y Mejías interviene con gran oportunidad, evitando que el diestro sea cogido.

Sigue Gitanillo muleteando desde cerca y entra bien a matar; pero el bicho se arranca, y el estoque queda envainado en un brazuelo. Un pinchazo hondo, otro igual, media estocada y descabella.

Segundo, Maera da ocho verónicas monumentales. (Ovación.)

El toro patea con poder. Maera coge tres pares de frente, superiorísimos. (Ovación.)

Hace una gran faena, solo, muy valiente, con ayudados, naturales y de pecho.

Entrando despacio coge un buen volapié, de efectos rápidos. (Gran ovación y oreja.)

Tercero, Negro. Marcial Lalanda lo saluda con siete verónicas elegantes.

Se aplaude un buen puyazo de Farnesio.

Armilita y Eduardo Lalanda cumplen.

(N. de la R.—No se ha recibido el resto de la corrida.)

¿Romperán Francia e Inglaterra?

Londres.—La Prensa británica considera grave la situación, expresando su deseo de evitar la ruptura entre Francia y los aliados respecto a la cuestión de las reparaciones, que parece inevitable.

Probable ruptura anglofrancesa

París.—El corresponsal diplomático de «Le Petit Parisien» en Londres dice que a consecuencia de las declaraciones hechas por Poincaré a Lloyd George durante la comida que tuvo lugar ayer en la embajada de Francia y en las cuales el presidente del Consejo francés habló de la eventualidad de una libertad de acción, Lloyd George ha expresado libremente su opinión de que una ruptura de la Entente era muy probable y quizás inevitable.

Parece que el primer ministro británico ha añadido que esta ruptura sería mucho más de lamentar por parte de Francia que por la de Inglaterra. Dada la postura adoptada por Poincaré, Lloyd George no ve otra salida.

Estas opiniones del primer ministro inglés han sido comunicadas ya a varios periodistas ingleses en la última conversación.

Lenin, restablecido

Londres.—Un radiograma procedente de Moscú dice que Lenin se encuentra ya completamente restablecido y que muy en breve se encargará de nuevo del despacho de los asuntos que le están encomendados.

Socialistas condenados a muerte

Riga.—El alto tribunal de Moscú ha condenado a muerte a 13 socialistas, entre los cuales figuraban dos mujeres.

El Comité central ejecutivo ha confirmado la sentencia, si bien acordando retardar el cumplimiento de la misma.

Denegación del indulto a un Arzobispo

Riga.—El Gobierno de los soviets se niega a indultar al Arzobispo Benjamin, de Petrogrado, que, como se sabe, ha sido condenado a muerte, por protestar contra la confiscación de los objetos del culto pertenecientes a la iglesia ortodoxa.

Pesimismo

París.—Telegrafían de Londres a la Agencia Havas, anunciando que la impresión en los círculos británicos es más bien pesimista respecto al resultado de la actual Conferencia.

Por la tarde y con carácter oficial se ha declarado que el Gobierno inglés rechazaría en su conjunto el plan del señor Poincaré, dejando entender que esta jornada revestiría particular importancia y pudiera muy bien tener una repercusión en el porvenir de las relaciones entre ambos países.

Francia deposita en Poincaré su confianza

París.—Un gran número de Diputaciones ha aprobado diversas órdenes del día, testimoniando su confianza al señor Poincaré, e instándole a que continúe defendiendo con igual inquebrantable firmeza que hasta ahora las necesidades y los derechos de Francia.

Por otra parte, los periódicos, comentando las noticias que se reciben de la Conferencia de Londres, se muestran unánimes en afirmar que las dificultades de la actual situación provienen de los aplazamientos sucesivos de las decisiones que desde hace mucho tiempo se vienen adoptando.

Aprueba la Prensa la claridad de las afirmaciones del primer ministro francés y la rotundidad de la disposición en que se ha asociado, instándole todos a que se mantenga con toda firmeza en esta misma actitud.

Recordamos a nuestros suscriptores que el abono de la explotación debe hacerse por anticipado

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA

DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Advertisement for GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO by ESTANISLAO VILASECA, located at Calle de Eboraya N.º 19, Bajo VALENCIA.